



Poštarina plaćena u gotovom.

B. Topola, 1934. szeptember 23

BAČKA

Postadij készpénzben fizetve.
XI. évf. 3. szám.

TOPOLA ÉS VIDEKE

ELŐFIZETÉSI ÁR:
egész évre 50 din., félévre 25 din.
negyedévre 12 és fél dinár.

Főszerkesztő:
Dr. Sztákitv Szvetozár

Megjelenik
v a s á r n a p
Egyes szám ára 1 dinár.

Előfizetési ár külföldre:
1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár
negyedévre 19 dinár

Sehonnai bitang ember

A magyar tanítóképzés és ezzel a jugoszláviai magyarság eljövendő minden reménye veszélyben van. A veszély csirája hitvány anyagiakban rejlik, de azokat eltüntetni a jugoszláviai magyarság egyetemességének lét vagy nemlét kérdése.

A beográdi tanítóképző magyar szakaszán nem veszik fel a magyar tanítójelölteket, mert az elmúlt tanévről némi adóságok maradtak kifizetetlenül. Segíts magadon az Isten is megsegít, ha tehát a jugoszláviai magyarság nem áll össze egy emberként a veszélyeztetett tanítóképzés megmentésére, akkor bekövetkezik az a szegyénteljes állapot, hogy minden állami jóakarát és lehetőség nyújtás mellett a Jugoszláviában élő magyarságnak nem lesznek magyar tanítói.

A tanítókérdés fontossága magával hozza, annak elintézésének legsürgősebb szükségességét is, mert attól eltekintve, hogy szeptember végét járva a tanítójelöltek ezévi iskoláztatásának kérdése égetően időszerrüvé vált, a jugoszláviai magyarság hatalmas tömegei a magyar tanítók képzésének végleges rendezését, az anyagi eszközök alapos biztosításával nem halaszthatja tovább egy percig sem.

A magyar gyermekeknek magyar tanító általi iskoláztatásának kérdése egyformán érinti a szegényt és gazdagot és épen ezért most amikor — ne kérdezzük kiknek a hibájából — a beográdi magyar tanítóképzés fentartása csupán az anyagi lehetőségek előteremtésén mulik, a lelkiismeret szavának ajtókopogására minden Jugoszláviában élő magyar figyeljen fel és akár palotában lakik akár kunyhóban, tehetségéhez mérten siessen pénzadományával a beográdi magyar tanítójelöltek segítésére.

Csak egy dinár az amit minden kereső magyarnak adni kellene havonta és a magyar tanítóképző hallgató-

inak homlokáról eltűnne a bizonytalan holnap minden gondja.

Csak két három darab cigarettával kevesebb havonta, csak két manikürrel kevesebb évente vagy a háromszázhatvanöt naphól egyszer nem enni kalácsot és ivadékaid magyarul fogják elmondani a Miatyánk-ot.

A városok és községek magyarságának csak egy egy képezdei hallgatót kell csalátagul fogadni, Bármily szerényen terült asztalodnál egy hűdapban csak egyszer kell egy teríték árát egy magyar tanítójelölt beográdi ebédjéért felajánlanod, hogy gyermekeidnek ezután is »Édesanya« legyél

A beográdi magyar tanítójelöltek ügye nem lehet személyi ügy, mégkevésbé poli-

tika, abból tehát nem vonhatja ki magát senki sem akinek rem közömbös az anyanyelv ügye. Csak sehonnai bitang embernek teher a saját fajtája, mert még az az afrikai néger is akinek elsőizigleni csei még emberevők voltak ragaszkodik ősei nyelvéhez szokásaihoz és azt nem cserélné fel a világ minden kincsével sem.

Egy dinár olyan csekély összeg, hogy azt mindenki könnyen nélkülözheti és mégis ezekből az egy dinárokból telik a szegénysorsu magyar tanítójelölteknek, kenyérre, ruhára, fűtésre, könyvre és minden egyébre, hogy azután évek múltán tudásban megacélosodva foglalhassák el majd helyüket az iskolatermekben melyekből munkájuk nyomán felcsendülhet majd a betüvetés bubos muzsikája a sok kis nebuló ajkán.

Úr - ir - ár ...

metőben, akire most is szeretettel gondol.

Adjon tehát mindenki! A jobb móduak többet a szegényebb viszonyok között élők kevesebbet. A Kat. Nőegylet a legesekélyebb adományt is örömmel fogadja!

Minden katolikus hívő egyrészt hitének és elhalálozott szeretettjeinek, másrészt saját magának is tartozik azzal, hogy minél szebb rendezettebb, tiszteletre méltóbb legyen az a hely ahova egykor mindnyájan eljutunk.

A b. topolai rom kat. temető rendező bizottságának megalapításán Dr. Hadzsy Jenőné és Barsy Viktor plébános fáradoznak és ha a topolai kat. hívőkben is van némi buzgalom úgy a Kat. Nőegylet szép terve hamarosan meg fog valósulni.

Ujabb eredménytelen nyomozás a pacsiri

Pollák rejtélyben

A topolai esendőrőrs állandóan napirenden tartja a titokzatosügyet

Pollák Dávid tollkereskedő rejtélyes eltűnése ügyében megindított nyomozás még mindig nem tudott kézzelfogható eredményeket produkálni, jöllehet a nyomozók már mindent elkövetnek a titokzatos eset felderítésére.

Mig azonban eddig a nyomozók ugyszólván csak sötétben tapogatódtak, most minden jel arra mutat, hogy a szerencsétlen sorsu szubotica kerkeskedő, eltűnésének körülményeire hamarosan mégis világosság fog derülni.

A csendőrség természetesen minden ujabb nyomot erélyesen és a legaprólékosabban ellenőriz. Így történt ezen a héten is amikor egy bizalmas közlés arról értesítette a nyomozókat, hogy Pollák Dávid foszladozó holtteste a Pacsirtól alig 1 kilométerre fekvő Vojnics Lukács féle birtok

Kormányrendelet van készülőben a cukorrépatermelők védelmére

A cukorrépa beváltási árát még mindig nem állapították meg pontosan. A termelők csupán azt tudják, hogy a cukorrépa beváltási ára tizennyolc dinár körül alakult ki métermázsanként. A gyárakkal eddig semmiféle megállapodás nem történt és

a gyárak nem nyilatkoztak hogy milyen árat fizetnek.

A cukorrépa termelők szervezete szabályrendeletet dolgozott ki, amelyet a kormány elé terjesztenek és előreláthatóan a hét folyamán azonnali hatállyal életbeléptetnek.

Dicséretre méltó törekvés

a B. Topolai Kat. Nőegyletnek azon buzgó igyekezete, mely a b. topolai rom. kat. temető rendezését, szépítését és bekerítést célozza. Más községek katolikus hívői már ugyszólván kivétel nélkül rendezték temetőiket, hogy megadják ez uton is a szeretettjeiknek kijáró tiszteletet.

A B. Topolai Kat. Nőegylet a mai viszonyok között bizo-

nyára súlyos feladatot vállalt magára e minden tekintetben dicséretre méltó cél kitűzésével.

Hisszük azonban, hogy B. Topolának rom. hat. hívői nemcsak örömmel fogadják a Nőegylet szép tervét, hanem tehetségük szerint adományokkal támogatni is fogják.

Hissen ugyszólván mindenkinek van valakije kint a te-

gödörben fekszik. A csendőrség a legnagyobb titokban azonnal kiszállt a megjelölt helyre, ahol azonban egy dögöltött ló fekült csupán.

A csendőrség munkáját természetesen a legkevésbé sem érinti az hogy ez a leg-

ujjabb nyom is zsákutcába vezetett és bár eddigelé még nem állt rendelkezésére minden remény meg van arra, hogy Pollák Dávid gyilkosai rövidesen törvény elé kerülnek.

— hetipiac lévén — a cigánysor is házpénz nézőbe jött a faluba és ezt az alkalmat használták fel az elégedetlenkedők Dimovics Ádám vezetésével a pucos végrehajtására. Ásóval, lapáttal és vasvillával felfegyverkezve támadtak Gyuróra, aki megneszelte a veszélyt és kaszát ragadva elállta a putri ajtaját. A Gyuró párti cigányasszonyok a csendőrségre futottak segítségért, ahonnan azonnal egy ór-

járat ment ki a putrikhoz és kiszabadította a cigánybír szorongatott helyzetéből. A cigányok között ekkorra már három sebesült volt a bírón kívül, akiket a bíró a kaszával szurt meg, míg a bírón két áótól származó seb mutatta, hogy aktíven részt vett a harcban. A csendőrség az elégedetlenkedő cigányokat megfenyítette és az eljárást megindította ellenük.

Egy noviszádi szobrászművész díjmentesen felajánlotta B. Fehér Jenő siremlékének művészi megtervezését

Egész Bácska az akelő szolgálatában

Szorgalmasan folynak az előkészületek az október 7-i B. Fehér Jenő emlékünnepekre, melybe a jelek szerint egész Bácska és Bánát is bekapcsolódik.

A rendező B. Topolai Iparos Kör és Dátárda mindent elkövet, hogy az emlékünnepe méltó legyen az elhunyt nótaköltőhöz és ezért fírad

ságot nem kimélve vezeti a szervezés nehéz munkáját. Az emlékbizottság végleges kerete a következő héten alakul ki, de abban máris hiánytalanul helyet foglalnak B. Fehér Jenő barátai és tisztelői.

Tekintettel a nagyszámú jelentkezőre az est műsorát még nem véglegesítették.

H I R E K

A Kat. Nőegylet tometőrendzési akciója örvedesesen halad előre. Az eddigi gyűlése már eddig is szép eredményt mutat és minden remény meg van arra, hogy ez a nemes és már nagyon is szükséges akció ne fog a köznapiság szürkeségébe veszni, hanem a Kat. Nőegylet aktív vezetőségének munkája nyomán hamarosan a teljes siker jegyében zárul.

Kosztics világhírű sakkmeister szimultánja. Kosztics Borisz a világhírű sakkmeister vasárnap este 7 órai kezdettel a Sakkör helyiségében (Polyák vendéglő) szimultán versenyt fog tartani. A szimultánban bárki résztvehet, de az abban résztvevőknek ajánlatos sakk-táblát magukkal hozni, hogy a sakk-tábla hiánya legyen akadály a szimultánban való részvételnek. Kosztics mester 8 táblás vakszimultánt is fog játszani egy időben. A sakkör ezután felkéri a sakkozókat, hogy a világhírű mester szimultánján menél nagyobb számban jelenjenek meg.

20 nap a családi béke Tölgyesi Gizelvált asszony családi vonatkozású dolgokon ösztöndíjazott Tölgyesi Péterrel akinek az anyósával való barátságosabb viszonyát teremtette ki a nagyobb nyilvánosság előtt. Tölgyesi Péter feljelentésére az ügyet ezen a héten tárgyalta a járásbíró és a becsület-sértéseket beigazoltak látva Tölgyesi Gizát az enyhítő körülmények figyelembe vételével 20 napi elzárásra vagy 1200 dinár pénzbüntetésre és 490 dinár költség megfizetésére ítélte.

Győződjön meg, hogy házi szükségletét legjobban és legolcsóbban csakis Nagymélykúli M. üzletében szerzheti be.

A fejétől nem sántul meg. Balogó Sipos Margit, mint azt Topolán általában eszelecszik epret gyűjtött pálinkafőzés céljából. Szűcs közben elkerült Boskovics Milán, Luka fia háza elé is ahol azonban a háztulajdonos kirohva Sipos Margitot brutális módon lerángatta a fáról majd a nagyobb nyomaték kedvéért egy bottal úgy fejbe kollintotta, hogy a vérző asszony ott nyomhan elájult. Ez a szép

A topolai cigánysoron nagy a sirás rivás...

Arra, hogy a cigányfajta talán kasza-kapa kerülő volna, alaposan rácafoltak a topolai cigánysoron a fiústos nemzetiség reprezenásai hétfőn délelőtt. Az történt ugyanis, hogy a fárad ivadékok sorában komoly harcok folytak a hatalomért a két Dimovics test-

vér Gyuró és Ádám valamint ezek hívei között. A majdnem kormányválságra vezető esetet az robbantotta ki, hogy a purdék egy része nem volt megelégedve Dimovics Gyuró bíróvá való legutóbbi megválasztásával és a másik testvér Ádám mellé álltak. Hétfőn

A Nimród ajándéka

Ennek a kis epizódnak a betűbe szedését az teszi most időszerűvé, hogy szeptember idusán lekerülve a törvény védő keze a földönfutó tapsikról az emberek szinte rajokban látják a zöldkalapos, puskás vadászokat a tarló felé igyekezői és ez adja nekem is az impulzust egy régi topolai történet elmondására, amely történetnek egyik—másik tagja még ma is itt található köztünk. Nevezzük a bösz Nimródot J. A.-nak, a leányát (azóta tisztos családanya) mondjuk Jolánkáknak.

A topolai járásbírószágon mérte hosszú időn át az igazságot J. A. járásbíró, akinek emlékét azonban mégsem a Justitia szolgálatában eltöltött évek őrizték meg az utódok számára hanem inkább a vadász maradt meg belőle még ma is élő kortársai emlékezetében akik jóakaratu mosollyal emlegetik gyakorta a »szenvedélyes« vadászt.

A hangsúly a »szenvedélyes«-en van azon egyszerű oknál fogva, mert a derék ur vadászhajtsége sehogy sem állott arányában szenvedélyével már csak ezért sem, mert — rosszul látott. Még a hatalmas pápaszem sem hozta

közelebb a vadat a topolai határt minden szabad idején bujó Nimródhoz, aki így többször lőtt a nyul mellé, mint belé s a rossz nyelvek szerint a királypárti vizeken akárhányszor házi kacsát lőtt meg a vad helyett. De lehet, hogy ez nem is igaz...

— Jó szem nélkül nincs jó vadász! — Ez a régi igazság teljesült be J— bírón is, aki azonban vizslájában maradéktalanul kiélhette olthatatlan szenvedélyét. Idomított, fanitgatta ebelt nap nap mellett, nem nagy öröme a szomzódásnak, amelyet állandó ébrenlétben tartott a hangos kutyasereg...

A talpig derék, igaz ember emléket eleveníti fel az alábbi történet, amelyek ugyan a vadászathoz semmi köze, de mégis érdekesebb, mint akárhány fehér asztal mellett kitalált háborzongató vadászhistória...

Jolánka kisasszony tizenhatodik születésnapja már erősen közeledett s J— bíró uramnak nagyban főtt a feje, mivel lépje meg leánykáját az emlékeztetés napon. Végre kisütötte: cimbalmot vesz a leányának!

A sok találgatás után hirtelen született ötletet oly kintőnek találta, hogy azon melegében kö-

zölte b. nejjével, aki azonban — mint a legtöbb feleség természetesen mást akart.

— Hiszen nem is tud cimbalmozni! — akadékoskodott a szerető hitves.

— Majd megtanul! — hangzott a felelet s még aznap elment a rendelés a Sunda céghez, amelynek hangszereit abban az időben felette kedvelték.

J— bíró pedig türelmetlenül várta a napot, amikor jó szíve együtt örülhet gyermekével... — Guba József vas- és edényáru üzlete (ott virult akkor is a mesze földön ismert kerekedés ahol most is van) tele volt éppen vevőkkel, amikor az egyik fiatal segéd meglóbált a kezében egy edényt s úgy jelentette a gazdájának:

— Kifogyott!...

A kuncsítok is odanéztek és egy bakfis szemérmesen lesütötte a szemét...

— Jó, majd rendelünk! — hangzott Guba bácsi válasza s még este elment a rendelés, amely sürgősen egy tucattal volt hivatott pótolni az edényáru osztály váratlan hiányát.

Zárás után a főnök összeszidta az ambliózus alkalmazottat; elvégre nem illik sz üzleti titkokat világgá kiabálni...

Felvirradt a nagy nap s déljájban együtt volt J— bírónéknál az egész familia, rokonok és egy csemó gratuláló vendég.

Kocsis állt meg a ház előtt tele ládákkal s a speditőrök unalmas arccal emeltek le egyet s vitték a kapu alá.

J— bíró kislített eléjük.

— Hova tegyük? — kérdezte a nagybajszu kocsis.

A szalomba, a szalomba! — adta meg az utasítást az izgatott házigazda, aki hamarosan kalapácsot, harapófogót is kerített s leánya kezébe nyomva biztatta, hogy csak nyissa ki ő maga.

— Ez neked szól, kislányom, nyisd is ki magad! — mondta fontoskodó arccal a szerető apa, aki izgatottabb volt a leányánál is.

Jolánka nekifohászodott és kinyitotta a ládát. Remegő kezecskével lökte ki belőle a sok forgácsot és — sirva fakadt!...

Sóbálynnyá meredten nézett a ládába J— bíró, a mamának is ptyergőre fordult a szája, az egyik nagynéni »Jeszus« kiáltással csapta össze a kezét, a vendégek kínosan feszengtek s két ügyvédbojtár erősen harapdálta a szája szélét, de szemükben csintalan mosoly fénylett...

Jolánka égő arccal kiszaladt: a mama és a rokonok, de a földig

juniusi eset is ezen a héten került törvény elé ahol Dr. Risztics Radivoj büntető bírő előtt Boskovics tagadta a vádat. A tanúk meghallgatása után a bíróság Boskovicsot bűnösnek találta és 600 dinár pénzbüntetésre vagy 10 napl elzárásra, valamint a felmerült 750 dinár költségek megfizetésére ítélte a brutális embert.

MÉHÉSZEK! Állandóan raktáron tartok műlepet amelyet bármilyen mérethez eredeti gyáriáron kaphatnak Nagymélykúti M. üzletében B. Topola.

Daniló és a kukorica. Legyenac Izidor bajnai lakos az idén csakugy mint már esztendőök óta feljelentést tett ismeretlen tettes ellen azért mert kukoricáját valaki erősen megdézsmálta. Az ügyet Simics Szilpán esendőjőre vette a kezébe és az erélyes nyomozásnak hamarosan meg is lett az eredménye amennyiben a csendőrségi vallatás során Ikrás Daniló gardálkodó beismerde hogy nem kevesebb mint 11 év óta részelt meg alaposan az összes szomszédok kukoricáját. Természetesen a Legyenac féle legutóbb ellopott 50 métermázsas csöves kukorica is az ő lelkiismeretét terhelte. A kukorica Gyuró hamarosan alkalmat kap arra, hogy bíróság előtt eléljen tettéért.

Elemi iskolai könyvek, füzetek, tábla, palavessző, tollszek, rény, toll, iron, pasztfestékpiros-kék iron, szivacs, itatóspapír, szótár a legolcsóbban szerezhető be **Hajtman István**nál fő utca Scherk ház, templom mögött sarokház.

A Krivajt nem lopják el..! Kelemen Pál bajnai gazdálkodó a lecsapolóval folyta-

sított apa is kényszeredetten bucsuztak, a gyorsan illanó vendégektől. Azután megindultak a »békétárgyalások« egyfelől a kézzel-lábbal magyarázkodó családfelelőstől Jolánka és pártfogó mamája között, a közvetítők szerepét a rokonok töltötték be, élükön a »Jasszus«-t sürin emlegető nagynénivel...

A szalokban pedig vgyorova ástozott az ottfelejtett láda amelynek tartalma tízenkét kékre emailrozott »edény« volt, amelyek »nappal« nem használatosak.

Guba bácsi, az érdemes vaskereskedő másnap ugyancsak leszedte a keresztvizet a sunyító speditőrökről.

— Megbolondultatok, hogy cimbalmot hoztok nekem? Megint bepállnkáztatok valahol, gazemberek! Hova vittétek az edényeimet, az...

A nagy perpatvarnak J bírő érkezése vetett véget, aki valamit sugott Guba bátya fülébe, mire az öreg felmosolyodott és nevetve szorongatta gyorsan bucsuzó barátja kezét...

Kereskedelmi nyelven szólva: az árak kieserése még aznap megtörtént...

Soká tartott, míg J bírő ki tudta engedni haragos kislányát...

tott hosszas tanácskozás után végre hidat rakhatott a Krivajon keresztül a saját közlekedése számára. Alig virradt fel azonban a nap az előző napon megtartott hídszentelés után, amikor Kelemen legnagyobb csodálatára a hid eltűnt. Mint később kiderült — ellopták. A hídtolvajokat a csendőrségnek rövid nyomozás után sikerült elfogni, mely eredmény három közismert bajnai egyént ültet hamisra a vádlottak padjára. A három mákvirág a következő: Polyákovics József Vert József és Beeskei Péter.

Polgári iskolai könyvek
füzetek, rajztömbök, mértani rajzlapok, tus, ecset, vízfestékek, radirgumi, iron, rajzdeszka, vonalzó, t. llszékény, toll, ténka, Syndetikon a legolcsóbb árban, legjobb minőségben **Hajtman István**nál szerezhető be.

Régi ismerősre akadt ezen a héten a topolai rendőrség amennyiben az utszéli árokból agyba főbe verve szedte fel Füstös István közismert munkanélkülit akinek egyetlen elfoglaltsága, hogy a munka temetésén ő viszi a keresztet. Füstöst összeragasztva elboesájtották, a tettest keresik.

Ipartestületek figyelmébe!
Munkakönyv 4 dinárért kapható:
Hajtman István könyvnyomdájában.

A Vendel fiu esete a Kovács Marival. Szőke Mátyás Vendel fia kertés kis házában Mali Igyoson állott többek között egy bodzafa is, melyen ugylátszik igen szép bodza termett, mert amikor a fiavendel egyszer odapillantott a fán találta lakóját Kovács Máriát. Miután a nézetek különböztek voltak akörül, hogy a vehemens háziur szedte-e le a fáról a Marit vagy pedig a leányzó jött le arról a saját akaratából, a bíróság volt hivatva az ügyet tisztázni, amire ugyancsak ezen a héten került sor. A tanúk vallomása alapján azután kiderült, hogy Marinak ha sikerült is Szőket a vádlottak padjára ültetni, nem volt szerencséje a bodza fával, melyről minden erőszak alkalmazása nélkül jött le és így a bíróság Szőke Mátyást úgy is mint Vendel fiát a vád és következményeialól felmentette és Kovács Máriát keresetével elutasította.

Divatlapok a havonta megjelenő kis lapok, és a nagy szezon lapok, nagy választékban, Házi cukrászat 20 dinár, kapható Hajtman István könyvkereskedésében

A B. Topolai rk-hítközség anyakönyvi hírei.
Születések:

Mezei Sándor apja Sándor.

Házasság:

Kisferenc István feleségül vette Szentí Máriát, Domonkos József — Szokolai Erzsébetet.

A sombori gabona-tözsde árai:

Észak-bácskai Tiszai	Ujbuza	108-111
	Rozs	120-122
Bácskai vasut	Zab	98-102
Bácskai vasut	Kukorica	62 1/4 - 65
Bácskai (vasut)	Uzaly (csatornán)	91-93
Uzaly (Duna-Tisza)		93-95
		94-96
Az árak dinárban 100 kilógrammként értendők.		

Bőr aktatáska 40 dinártól, bőr hátastáska 60 dinártól kezdve kapható HAJTMAN Istvánnál.

SPORT



JAK — TRIGLAV (Csantvir)

2:1 (1:0)

Barátságos, Biró: Perl.

A két rivális őszi első találkozását az alszövetségi nap hozta meg vasárnap. A csantaviri mumus ezuttal alulmaradt a küzdelemben de veresége ellenére is megmarad riválisnak a J.A.K részére mely tényen egyáltalán nem változtat az a tény, hogy a mi fiaink a vasárnapi mérkőzésnek különösen a második felében abszolút uralták a helyzetet, mert a Triglav mindig szezélyes csapat lévén már igen gyakran okozott ellenfeleinek fájó meglepetéseket. Ha mással nem, hát egy kis fizikummal.

A mérkőzést a Triglav indítja és a Jak csak az első negyedóra után vezeti az első komoly támadást a Triglav kapuja ellen. A 35-ik percben Rind Hellernek ad, aki Paluak II. öt szökteti, aki átjátszva magát a védelmen a 16-os sarkából helyezett

gólt lő (1:0) Kezdes után a Triglav az egyenlítésre törekszik, de csak néha tud a Jak kapujához jutni és ilyenkor is az inkább fizikummal játszó csantaviri csatárok mindent elrontanak.

A második féldőben a Jak döntő fölénybe jut, három tizenegyes esik a Triglav ellen, amelyből Paluak II érvényesít egyet a 23 ik percben (2:0). A 34-ik percben Zajc megszökik egy előre adott labdával, beadását Oláh kapusból a kapuba lövi. (2:1). A gól után mezőnyjátékkal telik el az idő.

Iskolai könyvek bekötését jutányos áron vállalja Hajtman István könyvkötészete.

Boldog lesz

a házassága

ha jeggyűrűt és menyasszonyi ajándékot

Weiss és Csernik ékszerészeknél vásárolja. Schneider fúszerezlet mellett.

Képes papirtáska, viaszos vászontáska nagyon jó minőségben, olcsón szerezhető be **Hajtman Istvánnal.**

10 öles göré kiadó özv. Berényi Péternénél.

Egy jókarban levő 18 soros vetőgépet eladó Üveges Antal kovácsnál.

Házartási alkalmazottat keresek azonnali belépésre. Cim a kiadóhivatalban.

Eladóház. Mária utca 667 sz. alatt. Volt Tóth Lajos hentes háza. Érdeklődni lehet Apró Péter szabó tulajdonosnál.

Reklám n a p t á r a k megrendelhetők Hajtman István könyvnyomdájában.

13-75 Din. negyed kg. pörkölt

MEYNL k á v é
Nagymélykúti M. cég.
B. Topola.

A kültéri iskola utcában van kiadó lakás: 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és pajz. Marótné tanítónő.

LELKI KENYÉR Imakönyv szép vászonkötésben, gazdag aranyozással 10 dinárért kapható Hajtman Istvánnál. Viszonteladónak 30 százalék engedmény.

Elemi iskolai könyvek, füzetek, tábla, palavessző, tollszekrény, toll, íron, pásztel festék, piros-kék íron, szivacs, itató papír, szótár a legolcsóbban szerezhetők be HAJTMAN Istvánnál fő utca Scherk ház, templom mögött sarokház.

Bérszántást

vállalunk fagáz-traktorral

Vadócz Károly Fiai

Jugoszlávia legolcsóbb legjobban szerkesztett és legelterjedtebb napilapja az

UJ HIREK

Hétköznap 10, Vasárnap 16 old.

TOLNAI VILÁGLAPJA

régi száma

1927 évi 2, és 8,

1928 év 18 és 41. számot keresem megvételre

HAJTMAN könyvnyomda

Minden elemista tudja!
A polgárista már meggyőződött róla!

hogyan:

$$2 \times 2 = 4$$

csak Hajtmannál végy: polgári iskolai könyveket,

füzetet, rajztömböt, mértani rajzlapot, tus, ecsetet, vízfestéket, radirgumit, írót, rajzdeszkát, vonalzó, tollszekrényt, tollat, tintát, Syndetikont.

$$2 + 1 = 3$$

Hajtman télen nyáron árul, elemi iskolai könyveket,

füzeteket, táblát, palavesszőt, tollszekrényt, tollat, írót, színesfestéket, piros-kék írót, szivacsot, itató papírt, szótárt, színes fényes papírt, számoló pálcit át, s minden iskolai cikket.

$$1 \times 1 = 1$$

Okos gyerekek csak Hajtmanhoz megy.

$$2 \times 3 = 6$$

mert ott mindent olcsón kap.

Lelki Kenyér szép vászonkötésben dusan aranyozva 10 dinár.

Bőr aktatáska 40.- dinártól, bőr háztartási táskák 60 dinártól kezdve kapható.

Papírtáska gyönyörű képekkel, viaszkosvászon a legszebb mintákkal.

Polgári iskolai

könyvek

füzetek, rajztömbök, mértani rajzlapok, tus, ecset, vízfesték, radirgumi, íron rajzdeszka, vonalzó, tollszekrény, toll, tinta Syndetikont a legolcsóbb árban legjobban minőségben HAJTMAN Istvánnál szerezhető be

Szobafestést az őszi időnyre a legújabb divatu minták szerint valamin futurista és legújabb divatu spritzfalkat egészen sima glettel tükörfalakat lelkiismeretes olcsón és felelőség mellett vállal. Valamin külső meszelést és festést nap és esőálló cement festékekkel szakszerűen spricgéppel készít.

Mencsik József szobafestő, új lakás Szt. István u. 36

Olesón is lehet új ruhája ha kifakult vagy elpiszkolt, de még jó ruhát átfesteti VAGY KITISZTITTATJA **Juhász Péternél** B. Topola, Sterijina ul. 1 (Zsidó templom köz.)

Mezei Kálmán hentesnek a városkertje mögött lévő 18 kvadrátos pótlékja eladó. Érdeklődni lehet a Patria malom utcában lévő házában.

2 szobás lakás kiadó úzv. Cserecovitsa Pálánál.

2 lánca föld a hegyesi úton 4 km. eladó. Bővebben megtekinthető Bača Jánosnál, 399. sz.

Csantaviri úton kisebbszerű ház eladó. Érdeklődni lehet Lukács József újságírónál.

21 foros vetőgép eladó, kétvasu eke, 70 kg. tengellyel új rakoncás kocsi fakereskedőknek alkalmas, két kerekű taliga, és 30 db. választási malac. Megvételre keresek használt két luku morzsólót Úveges Antal kovács.

Királyhalmi fehér bor

házhöz kimérve literenként 6 dinár.

Must literenként 15 din.

Patócs Bóni - vendéglősnél -

Nagyobb vételnél árengedmény! Saját érdekét szolgálja hogy ha jól olesón vesz -o-

Egész Topolán egy a vélemény és egy a tudat, hogy a

Bakai vendéglő

mindig a legjobb marad.

Sérvkötők, haskötők, gummiharisnyák.

Szeplő elleni kenőcsök. — Lábizzadás elleni szerek.

Filmek — Lemezek — Papírok

Szemüvegek — Hőmérők — Lúzmérők

DROGERIA GONDA

Bácska Topola.

Aki ELADNI vagy VENNI AKAR forduljon bizalommal **MORVAY IMRE** volt gabonakereskedőhöz.

Vannak a város minden részében kisebb nagyobb házaim eladó. Főutcai üzletnek alkalmas ház eladó. — Hegyesi útnál 6 lánca, szubotikai határban van 30 és 60 lánca föld hosszabb időre haszonbérbe kedvező fizetéssel kiadó. Vesz minden mennyiségben legmagasabb napi áron csöves tengerit Morvai Imre, saját házában. 16% 18%-os mütrágya raktáron, minden nap kapható.

Pénzt takarít meg,

ha fűszer és rövidáru bevásárlását nálam eszközözi. Dus vászolt festékekben, Mindennemű háztartási cikkek, rövidáru és harisnya dolgok legolcsóbb árárt kaphatók. Mindenkinek érdeke hogy olcsón és jól vásároljon.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását várva tisztelettel

Lőrök Péter

fűszer festék és rövidáru kereskedése (kálváriaul. 12.)